
 
Allgemeine Geschäftsbedingungen 

§1.Geltungsbereich 
 
Für alle Lieferungen und Leistungen von Time - Numismatic GmbH gelten ausschließlich die 
nachfolgenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen. Sie unterscheiden zwischen Rechten des 
Verbrauchers nach § 13 BGB und Rechten des Unternehmers nach § 14 BGB. Die nachstehenden 
Bedingungen gelten auch ohne schriftliche Vereinbarung für künftige Verträge zwischen den 
Parteien, sofern nicht eine abweichende schriftliche Vereinbarung zwischen den Parteien getroffen 
wurde. Abweichenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Bestellers wird hiermit 
widersprochen. Dieser Widerspruch ist auch dann gültig, wenn der Besteller für den Widerspruch 
eine besondere Form verlangt.  
 
Soweit nicht anders vermerkt, gelten im Übrigen die Allgemeinen Versteigerungsbestimmungen und, 
auch im Verhältnis zu ausländischen Kunden, gilt deutsches Recht. 
 
 §2. Kataloge/Internetangebot  
 
 Die Münzen in unseren Auktionen werden im Internet abgebildet und beschrieben. Alle Inhalte in            
unseren Katalogen stellen subjektive Einschätzungen dar und sind keine Garantie im Sinne des §443 
BGB für die Beschaffenheit der Münze. Wir behalten uns das Recht vor, bis zur Auktion zu ändern 
oder zu ergänzen. 
 
 §3. Eigentumsvorbehalt 
 
Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum. 
 
 §4. Preisgestaltung, Versandkosten 
 
Alle genannten Preise sind in Euro angegeben. Zusätzlich ist jeder Käufer/Bieter verpflichtet, ein 
Aufgeld von 23% zu zahlen (im Aufgeld ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten).  
 
Der Versand erfolgt standardmäßig mit DHL. 
 
Die Kosten sind wie folgt mit Sendungsnummer 

- Deutschland 10 Euro  
- innerhalb der EU 25 Euro  
- Außerhalb der EU 35 Euro 
- Fedex EU 25 Euro 
- Fedex Non EU 35 Euro  

 
Beim Versand außerhalb der EU kommen bei Rechnung über 1000 Euro zusätzliche 45 Euro 
Verzollungsgebühren hinzu. 
 
Die im Ausland erhobenen Gebühren und Steuern gehen zu Lasten des Käufers. Es liegt in der 
Verantwortung des Käufers, sich über ausländische Zoll- und andere Vorschriften zu informieren. 
Unser Auktionshaus haftet nicht für Verstöße gegen diese Vorschriften.    
 
Die Zahlung ist innerhalb von 14 Tagen nach Rechnungserhalt auf das in der Rechnung angegebene 
Konto zu leisten. 
 



Die Zahlung hat in der Währung EURO zu erfolgen. Auslandserwerber sind für die Einhaltung der 
geltenden Devisen- und Einfuhrbestimmungen allein verantwortlich. 
Dem Kunden stehen verschiedene Zahlungsmöglichkeiten (Überweisung und Zahlung über PayPal) 
zur Verfügung, die im Check-out des Verkäufers angegeben werden. 
Erfolgt die Zahlung nicht innerhalb von 14 Tagen nach Rechnungserhalt, wird eine Mahngebühr in 
Höhe von 10 Euro für verspätete Zahlung zur Rechnung hinzugefügt. 
 
 
§5. Liefer- und Versandbedingungen 
 
 
 Die Lieferung erfolgt, sobald der zu zahlende Betrag auf dem Konto Time - Numismatic GmbH 
endgültig gutgeschrieben ist.  
Die Lieferung von Waren erfolgt auf dem Versandweg an die vom Kunden angegebenen 
Lieferanschrift, sofern nichtanderes vereinbart ist. 
Sendet das Transportunternehmen die versandte Ware an den Verkäufer zurück, da eine Zustellung 
beim Kunden nicht möglich war, trägt der Kunde die Kosten für den erfolglosen Versand. Dies gilt 
nicht, wenn der Kunde sein Widerrufsrecht wirksam ausübt, wenn er den Umstand, der zu 
Unmöglichkeit der Zustellung geführt hat, nicht zu vertreten hat oder wenn er vorrübergehend an 
der Annahme der angebotenen Leistung verhindert war, es sei denn, dass der Verkäufer ihm die 
Leistung eine angemessene Zeit vorher angekündigt hatte. 
 
Bitte beachten Sie, dass Time - Numismatic GmbH nicht in die folgenden Länder versendet: Kuba, 
Iran, Irak, Syrien, Nordkorea, Krim-Region. 
 
 
§6. Mängelhaftung 
 
Sollten gelieferte Artikel offensichtlich Mängel aufweisen, wozu auch Transportschäden zählen, so 
sind Sie verpflichtet, solche Mängel unverzüglich zu reklamieren.  
Reklamationsfrist nach Erhalt der Ware innerhalb 14 Tage uns zu Informieren. 
 
§7. Alternative Streitbeilegung 
 
Die EU- Kommission stellt im Internet unter folgenden Link eine Plattform zur Online-Streitbeilegung 
bereit: 
http://ec.europa.eu/consumers/odr 
 
 
§8.Datenschutzklauseln/Datenschutz und Sicherheit 
 
Wir erheben, speichern und verarbeiten Daten im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen zur 
Anbahnung, zum Abschluss, zur Abwicklung und zur Rückabwicklung eines Kaufvertrages. Beim 
Besuch unserer Website werden die IP-Adresse, Datum und Uhrzeit, der Browsertyp und das 
Betriebssystem Ihres PCs sowie die von Ihnen betrachteten Seiten protokolliert. Ein Rückschluss auf 
personenbezogene Daten ist nicht möglich und auch nicht beabsichtigt. Die personenbezogenen 
Daten, die Sie uns z.B. bei einer Bestellung oder per E-Mail mitteilen (z.B. Ihr Name und Ihre 
Kontaktdaten), werden nur zur Korrespondenz mit Ihnen und nur für den Zweck verarbeitet, zu dem 
Sie uns die Daten zur Verfügung gestellt haben. Wir geben Ihre Daten nur an das mit der Lieferung 
beauftragte Versandunternehmen weiter, soweit dies zur Lieferung der Waren notwendig ist. Um 
Zahlungen abwickeln zu können, geben wir Ihre Zahlungsdaten an das mit der Zahlung beauftragte 

http://ec.europa.eu/consumers/odr


Kreditinstitut weiter. Wir versichern, dass wir Ihre personenbezogenen Daten nicht an Dritte 
weitergeben, es sei denn, dass wir dazu gesetzlich verpflichtet sind oder Sie uns vorher Ihre 
ausdrückliche Zustimmung gegeben haben. Soweit wir uns zur Durchführung und Abwicklung von 
Verarbeitungsprozessen Dritter bedienen, werden die Bestimmungen des 
Bundesdatenschutzgesetzes beachtet. 
 
Personenbezogene Daten, die uns über unsere Website mitgeteilt worden sind, werden nur so lange 
gespeichert, bis der Zweck erfüllt ist, zu dem sie uns anvertraut wurden. Soweit handels- und 
steuerrechtliche Aufbewahrungsfristen zu beachten sind, kann die Dauer der Speicherung 
bestimmter Daten bis zu zehn Jahre betragen. Sollten Sie mit der Speicherung Ihrer 
personenbezogenen Daten nicht mehr einverstanden oder diese unrichtig geworden sein, werden 
wir auf eine entsprechende Weisung hin die Löschung, Korrektur oder Sperrung Ihrer Daten im 
Rahmen der gesetzlichen Vorschriften vornehmen. Auf Wunsch erhalten Sie unentgeltlich Auskunft 
über alle personenbezogenen Daten, die wir über Sie gespeichert haben. Bei Fragen zur Erhebung, 
Verarbeitung oder Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten, bei Auskünften, Berichtigung, Sperrung 
oder Löschung von Daten wenden Sie sich bitte an:   
 
Time - Numismatic GmbH 
Alte SalzStr.53 
38259 Salzgitter 
 
§9.Wiederrufsrecht 
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu 
widerrufen. 
§10.Schlussbestimmungen 
 
Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des UN-Rechts über den 
internationalen Warenverkauf (CISG) 
Soweit der Kunde Kaufmann ist, ist für alle Ansprüche aus und im Zusammenhang mit dem mit dem 
Kunden geschlossenen Vertrag ausschließlich das Landgericht Braunschweig zuständig. 
Sollten einzelne Bestimmungen des Vertrages mit dem Besteller einschließlich dieser Allgemeinen 
Geschäftsbedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein oder ihre Rechtswirksamkeit später 
verlieren, so wird hierdurch die Gültigkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. Die ganz oder 
teilweise unwirksame Regelung soll durch eine Regelung ersetzt werden, deren wirtschaftlicher 
Erfolg dem der unwirksamen Bestimmung möglichst nahekommt. Im Falle bestehende Lücken 
werden die Parteien eine Bestimmung hinzufügen, die sicherstellt, dass der Wille der Parteien im 
Rahmen der Gesamtvertragsbedingungen korrekt wiedergegeben wird. 
 
Time - Numismatic GmbH 
Alte SalzStr.53 
38259 Salzgitter 
Ust-IdNr.:DE360213135 
HRB 210586 
 
 


